



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 февраля 2013 года, № 34 (5678)

Вторник

**Представители Узбекистана приняли участие в ежегодном международном форуме «Global Family Policy Forum 2013» в Нью-Йорке, посвященном защите и продвижению семейных ценностей в современном мире. Данный форум был организован американской организацией «Family Watch International» и собрал свыше 120 участников из числа представителей дипломатических миссий государств-членов при ООН, международных и общественных организаций, экспертов исследовательских институтов и центров, занимающихся социальными вопросами.**

**В мире о нас**

**Опыт Узбекистана по сохранению и поддержке семейных ценностей представлен в США**

Постоянным представительством Республики Узбекистан при ООН совместно с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» была представлена на развернутой презентации о проводимой в нашей стране деятельности на государственном и общественном уровнях, направленной на поддержку института семьи, создание благоприятных условий для молодых семей и защиту интересов женщин.

Участники форума ознакомились с информацией об объявлении в Узбекистане 2012 года Годом семьи, а также основными положениями принятой в этой связи Государственной программы. Было отмечено, что в соответствии с данной программой, бюджет которой составил около 800 миллионов долларов, была проделана масштабная и комплексная работа по усовершенствованию нормативно-правовой базы, обеспечению социальной поддержки молодых семей, оказанию материальной помощи малообеспеченным и многодетным семьям, усилению роли и повышению статуса махалли и органов местного самоуправления в обществе, предоставлению кредитов и грантов для женщин-предпринимателей, совершенствованию системы охраны здоровья семьи, материнства и детства.

— Внимание, уделяемое руководством страны в этом направлении, комплексный подход, где во имя одной общей цели задействованы и государство, и гражданское общество, и частный сектор, несомненно, дают высокие результаты и ощущимый эффект, — сказала она.

На состоявшихся в ходе пленарных заседаний дискуссиях, которые были посвящены проблемам укрепления семьи как фундаментальной ячейки общества, сохранения культурных ценностей в семьях, а также приоритетам при воспитании детей, участники форума ознакомились с уникальным опытом Узбекистана по возрождению национальной традиции «кашар» — взаимопомощи и благотворительности на местах.

(Окончание на 2-й стр.)

## Повышение эффективности судебной защиты

В Верховном суде Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» «Практика судебной защиты прав участников уголовного процесса и пути повышения ее эффективности», организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам совместно с Исследовательским центром по демократизации и либерализации судебного законодательства при Верховном суде Республики Узбекистан.

В обсуждении актуальной темы приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители судов, правоохранительных органов, адвокатуры, ученые, журналисты.

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

На мероприятии отмечалось, что в соответствии с Основным законом страны судебная власть в Узбекистане действует независимо от законодательной и исполнительной властей, политических партий, иных общественных объединений. По инициативе главы государства за годы независимости реализован комплекс организационно-правовых мер,

направленных на последовательное укрепление независимости и самостоятельность судебной власти, эффективное обеспечение судебной защиты прав участников уголовного процесса, либерализацию судопроизводства в этой сфере. Это стало одним из важнейших направлений реформ, проводимых в нашей стране. Принципиальным шагом в обеспе-

чении верховенства закона, законности в сфере надежной защиты прав и законных интересов личности явилось введение в 2008 году института «хабеас корпус», то есть передачи от прокурора судам права выдачи санкций на заключение под стражу в качестве меры пресечения, а также внесенные в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране изменения и дополнения в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан, предусматривающие порядок, в соответствии с которым такие меры процессуального принуждения, применяемые на стадии досудебного производства, как отстранение от должности и помещение лица в медицинское учреждение, применяются только с санкциями судьи.

(Окончание на 2-й стр.)

## Преумножая славу узбекского спорта



### РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

**В** идею воспитания ни в чем не уступающего молодого поколения вложен глубокий смысл. Он — в формировании грамотной, здоровой, сильной, целеустремленной нации, способной повести страну по пути эволюционного развития. Спорт — одна из важных составляющих этой идеи. За годы независимости широкое развитие получили массовые виды спорта, дети активно вовлекаются в спортивные секции, во всех уголках республики им предоставлены прекрасные условия — построены дворцы, комплексы, стадионы, бассейны... Создана целая индустрия спорта.

Главой государства поставлена задача по насыщению рынка Узбекистана отечественным спортивным оборудованием и инвентарем. Сегодня товары с маркой «Сделано в Узбекистане» пользуются большим спросом,

благодаря своей современности, практичности они соответствуют требованиям качества и безопасности. В настоящее время в нашей стране выпускается около 120 видов спортивного инвентаря, оборудования,

одежды. Необходимо отметить, что в производство товаров спортивного назначения активно включился малый бизнес, который четко реагирует на спрос.

Растущий потенциал отечественных производителей

продемонстрировала очередная, уже ставшая традиционной, выставка спортивного инвентаря и оборудования отечественного производства. В ней принимают участие отечественные компании, предприятия Узбекистана, которые представили свою продукцию по двум направлениям — «Спортивный инвентарь, оборудование, аксессуары, напольное покрытие для разных видов спорта» и «Спортивные тренажеры».

(Окончание на 4-й стр.)

**ОКОЛО 120 видов**  
спортивного инвентаря, оборудования, одежды сегодня выпускается в нашей стране.



## Растет авторитет нашей страны на рынке туризма

**Узбекистан своими историческими памятниками, богатой культурой, традициями и ценностями, живописной природой привлекает все больше туристов со всего мира. Корреспонденты Национального информационного агентства Узбекистана — Уза попросили поделиться впечатлениями некоторых из них.**

### ГЛАЗАМИ ЗАРУБЕЖНЫХ ГОСТЕЙ

— Впервые Узбекистан я посетила одиннадцать лет назад, — говорит французка Вивант Гарро. — Сегодня, прогуливаясь по улицам вашей столицы, я восхищена тем, как неизвестно она изменилась. Объявление нынешнего года Президентом Исламом Каримовым Годом благополучия и процветания является еще одним подтверждением приводимой в Узбекистане

масштабной и благородной работы. Присвоение каждому году в Узбекистане определенного названия и осуществление на этой основе широкомасштабных мер в определенной сфере достойно восхищения. Эффективность проводимой главой государства мудрой политики проявляется в нынешнем облике вашей страны, жизни ваших соотечественников.

— Я историк, по долгу службы бываю во многих странах мира, — говорит Али Бин Иса из Сингапура. — В Узбекистане я впервые. С первых дней своего пребывания в вашей стране я очарован красотой и величием Ташкента. Мне понравились широкие и чистые улицы, доброжелательные жители города. Рынки и торговые центры со всеми удобствами не

уступают тем, что имеются в развитых странах. Подобные преобразования являются свидетельством высокого потенциала вашего созидающего народа. В Сингапуре высокий интерес к культуре и истории Узбекистана. Развивающееся сотрудничество между нашими странами в сфере туризма способствует укреплению дружеских отношений между нашими народами.

— Узбекистан — страна с огромным туристским потенциалом, — говорит итальянец Аристофан Губерти. — Такие древние города, как Самарканд, Бухара, Хива,

Ташкент, Шахрисабз, величественные архитектурные памятники, на протяжении веков не утратившие своей красоты, ваш гостеприимный народ известны всему миру. Достойно высокой оценки уделяемое в вашей стране огромное внимание развитию международного и внутреннего туризма, сферы оказания услуг и сервиса.

Приятно видеть, как люди в Узбекистане могут спокойно гулять в любое время дня. Не во всех странах граждане чувствуют себя так спокойно и свободно.

(Окончание на 4-й стр.)

## Короткой строкой

### Семинар-тренинг

В рамках проекта «Водоснабжение и санитария Сурхандарьинской области» прошел в городе Термезе. На мероприятии, организованном для контролеров службы абонентов водопроводного хозяйства Сурхандарьинской области, рассматривались вопросы водного обеспечения. Участники ознакомились с правилами пользования водомерными счетчиками и отвода сточных вод, усвоили рациональное и бережное использование водных ресурсов за счет современных технологий.

### «Сыны Отечества»

— под таким названием прошел смотр-конкурс в Джизакском политехническом институте. Участники — студенты разных факультетов образовательного учреждения — соревновались в нескольких номинациях. Мероприятие позволило закрепить теоретические знания, а также выявить способности в самых разных технических областях и спорте, предусмотренных условиями конкурса.

### Построен и оснащен

современным оборудованием цех по производству комбикорма для племенных птиц на совместном предприятии «Агалик-Ломман-Парранда» в Самаркандском районе. За счет этого повысилось качество производимой продукции. Ко всему увеличилось число рабочих мест. Сегодня здесь трудится около 500 человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### МЕРОПРИЯТИЯ

**В** хокимияте Кашкадарьинской области прошел семинар на тему «Улучшение деловой среды, поддержка развития малого бизнеса и частного предпринимательства — важнейший фактор повышения занятости и роста доходов населения». Его организовал Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам.

## В поддержку малого бизнеса

В ходе обсуждения участники заседания рассмотрели вопросы повышения эффективности и действенности реализации норм законодательства в этой сфере. Было отмечено, что за последние годы в стране принят комплекс мер по последовательному продвижению рыночных реформ и либерализации экономики, улучшению деловой среды, развитию конкуренции, стимулиро-

ванию ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, на законодательном уровне введен принцип приоритета прав предпринимателей во взаимоотношениях субъектов предпринимательства с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

(Окончание на 2-й стр.)

# Новые рабочие места – фактор благосостояния

**В нынешнем году в Сурхандарьинской области предусмотрено создание более 65 тысяч 940 новых рабочих мест.**

**Проводимая в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по всесторонней поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшему развитию сферы сервиса, служит важным фактором обеспечения занятости и повышения уровня жизни населения.**

## ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

— Результативна проводимая работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, — говорит начальник отдела областного главного управления по труду и социальной защите населения Умид Эрмуминов. — В селах строятся оснащенные современными технологиями производственные предприятия, ведется поставка дешевой и качественной продукции на внутренний рынок.

## ПРОЕКТЫ

**Вчера в столице состоялся семинар: Узбекско-американский диалог «Состояние персонализированной медицины и современные аспекты скрининга и профилактики рака молочной железы у женщин». Организаторами мероприятия выступили Национальная ассоциация по раку молочной железы «Во имя жизни!», университет Южной Калифорнии, РОО «Женское собрание», Республиканский специализированный центр хирургии имени академика В. Вахидова, европейское представительство компании «SonoSite, Inc.» и представительство Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана» в Австралии.**

## Диалог во имя жизни

В семинаре приняли участие представители Министерства здравоохранения Узбекистана, специалисты онкологической службы и центров экстренной медицинской помощи, женщины с диагнозом РМЖ, журналисты. Участники встречи с американской стороны специалисты в области онкомаммологии — профессор Стефан Сенер, доцент Кристи Анн Рассел и учёный, профессор, анестезиолог, академик РАН и РАМН Владимир Зельман, возглавляющий департамент анестезиологии и реаниматологии южноизраильского университета в Лос-Анджелесе.

На мероприятии были обсуждены темы скрининга рака молочной железы, вопросы профилактики и лечения, факторы риска и многое другое. Участникам встречи был представлен доклад Национальной ассоциации по раку молочной железы «Во имя жизни!» о проделанной работе за 2010 — 2012 годы в регионах Узбекистана.

Выступивший на семинаре директор Республиканского онкологического научного центра профессор Саримбек Наврузов отметил, что в республике проводится большая работа по профилактике и раннему выявлению рака молочной железы у женщин. Осуществляется комплекс мер по пропаганде здорового образа жизни, организуются скрининг-обследования женского населения. В этой связи неоценимую поддержку оказывает ассоциация «Во имя жизни!», которая проводит различные форумы, марафоны, привлекает зарубежных специалистов для участия в мастер-классах, оказания помощи онкологическим больным. В соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и совершенствованию организации деятельности

медицинских учреждений» в Джизакской, Навоийской и Сырдарьинской областях предусмотрено оснастить онкодиспансеры самым современным специализированным оборудованием. В трех областных онкологических диспансерах будут созданы радиологические отделения, в 13 проводятся ремонтно-реконструктивные работы. Принимаются меры по дальнейшему оснащению специализированных медицинских учреждений маммографами, онкомаркерами, реактивами и другими диагностическими средствами.

— Проведение семинара совместно с университетом Южной Калифорнии дает нам право твердо заявить, что это начало нового сотрудничества, — отметила директор ассоциации «Во имя жизни!» Шахноза Умарова. — В августе прошлого года делегация ассоциации посетила медицинскую школу Кек университета Южной Калифорнии, где работает профессор Зельман. Приезд американских врачей — это ответный визит, который вылился в трехчасовой семинар и узкоспециализированные мастер-классы с разбором клинических случаев пациентов отделения маммологии Республиканского онкологического научного центра. Убеждена, такой обмен опытом, несомненно, будет полезен нашим специалистам. Хочу подчеркнуть, что ассоциация постоянно расширяет круг международных партнеров. Буквально на днях из-за рубежа вернулись десять наших молодых онкологов, которые прошли стажировку. Данный проект для нашей организации самый значимый в плане инвестиций, и это закономерно. Вкладывая в обование наших молодых специалистов, мы заботимся о завтрашнем дне маммологической службы Узбекистана.

Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.

ного бизнеса и ремесленничества. В сфере услуг и сервиса создано 1 216 рабочих мест.

По сведениям, полученным в областном главном управлении по труду и социальной защите населения, в нынешнем году 2 820 новых рабочих мест будет создано за счет ввода в эксплуатацию новых производственных объектов и расширения действующих предприятий, 28 687 — за счет создания малых предприятий и микрофирм. Создаваемые в различных сферах 32 571 рабочее место будет занято пятью тысячами рабочих мест. В частности, обеспечена занятость 2 876 молодых людей и 2 137 женщин. Рабочие места созданы в основном за счет организации микрофирм, пуска в эксплуатацию малых промышленных предприятий, развития частного предпринимательства, семей-



кондитерской фабрики — работу получили около двадцати юношей и девушек. На предприятии увеличиваются мощности производства продукции и создаются дополнительные рабочие места.

— В новом году приняли на работу еще пять юношей и девушек, — говорит руководитель

предприятия Боймурод Тухлиев. — У нас созданы все условия для эффективной работы молодежи. В нынешнем году намерены увеличить виды производимой продукции и создать около десяти новых рабочих мест.

**Х. МАМАТРАЙМОВ,**

корр. УЗА.

Фото Ф. АБДУРАСУЛОВА.

## Опыт Узбекистана по сохранению и поддержке семейных ценностей представлен в США

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Поскольку именно в семье закладываются основы нравственного воспитания человека, культурного развития, который формируют в дальнейшем нормы его поведения, обогащают внутренний мир. Семья в значительной мере стимулирует его социальную и творческую активность, способствует формированию всесторонне развитой личности.

**Адвокат одной из ведущих юридических фирм штата Аризона А. Шмайсер подчеркнула, что**

в Узбекистане гармонично сочетаются семейные традиции и характерные черты современного демократического общества.

Это замечательно, что в вашей стране удается сохранять культурные ценности в семьях, что на практике способствует укреплению гармонично развитой семьи. Больше всего меня впечатлил свойственный Узбекистану уникальный институт самоуправления «махалля», который оказывает свое влияние на воспитание молодежи и формирование сильного гражданского общества, — отметил он.

В заключение внимание участников Глобального семинарного форума было обращено на то, что Государственная программа «Год семьи» представляет собой логическое продолжение последовательно проводимой в стране сильной социальной политики. В связи с этим было отмечено, что 2013 год в Узбекистане объявлен Годом благополучия и процветания, а его комплексная программа будет сосредоточена на целом ряде социальных вопросов, включая дальнейшее укрепление института семьи. **ИА «Жахон».**

## Повышение эффективности судебной защиты

**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

Передача этих полномочий от прокурора органам суда усиливает обеспечение судебной защиты прав участников уголовного процесса, расширяет сферу применения института «хабеас корпус», обеспечивает реализацию общепризнанных принципов и норм международного

права в области защиты прав и свобод граждан при уголовном преследовании уже на стадии решения вопроса о заключении под стражу.

В ходе дискуссии участники «круглого стола» подобно обменялись мнениями о повышении эффективности осуществляемых реформ в судебно-правовой системе, совершенствовании уголовно-

процессуальных законодательных актов, международном опыте. Рассмотрены некоторые аспекты судебной защиты прав участников уголовного процесса, в частности, обвиняемого, подсудимого, потерпевшего, свидетеля, представителя и защитника, роль прокурора в данном вопросе.

Участники «круглого стола» высказали ряд предложений по повышению эффективности деятельности судов, совершенствованию законодательной базы укрепления независимости судебной власти и усиления принципа состязательности в уголовном процессе. Подчеркнута необходимость принятия дополнительных мер по освещению в средствах массовой информации судебной практики защиты прав участников уголовного процесса.

По итогам обсуждения участникам «круглого стола» были даны соответствующие рекомендации.

**Фирзу НИЯЗОВА.**

## НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

**В Джизакской области на протяжении многих веков жили и творили потомственные мастера, передавая свои секреты из поколения в поколение, от отца к сыну, от сына к внучку. Не случайно несколько махаллей областного центра и других районов до сих пор называются «Заргарлик», «Совунгарилик» и т. д.**

Народным умельцем в шестом поколении является и ремесленник Меликузи Акбаров, точнее вся семья Акбаровых, знаменитая не только в Джизакском районе. Известный ученый перенял ремесло у своего отца и теперь с удовольствием продолжает его дело, изготавливает вместе с сыновьями красивые окна и двери в национальном стиле.

Бот и Бунёджон Заиржанов, ученик школы № 36 Джизакского района, с детства увлекается резьбой по дереву. В этом деле ему помогают отец Баходир Насиров и наставница Хилола Акрамова, известные в регионе ремесленники, всецело

посвятившие себя большой жизненной цели — радовать окружающих своим искусством, восхищая красотой сотворенного рукиами.

— Проводимые под руководством Президента страны широкомасштабные реформы по возрождению национальных ремесел и развитию прикладного творчества являются важ-

шениюю эффективности деятельности судов, совершенствованию законодательной базы укрепления независимости судебной власти и усиления принципа состязательности в уголовном процессе. Подчеркнута необходимость принятия дополнительных мер по освещению в средствах массовой информации судебной практики защиты прав участников уголовного процесса.

Сегодня талантливый юноша выполняет филигранные узоры на деревянных шкатулках, украшают ими рамки для фотографий и спинки стульев.

— Мне очень нравится заниматься этим делом, — говорит он. — Стараюсь применять старинные национальные методы резьбы. Сча-

слив, что выполненные мною работы нравятся людям. Буду совершенствовать свое мастерство. Мне еще предстоит многому учиться, намерен приложить все усилия, чтобы достичь своей заветной мечты — стать признанным мастером и радовать людей своим искусством.

Для воплощения добрых начинаний в нашей стране созданы все условия. Сегодня каждый гражданин Узбекистана может полностью раскрыть свой талант и способности, внести вклад в достижение благополучия и



процветания своей семьи, а значит, и страны.

Еще одним ярким тому подтверждением является потомственный ремесленник Шухрат Очилов из махалли имени Хамзы города Джизака. Колыбели, изготовленные руками мастера, отличаются особым изяществом и красотой. Они прочны, удобны, их украшают вырезанные из дерева разноцветные игрушки.

— Мой наставник более 30 лет изготавливает бешики, которые смело можно назвать произведениями искусства, — говорит ученик Очилова Содикон

Бекмуродов. — Он не только обучает меня и других ребят азам этого вида народного ремесла, но и побуждает к доброте, честности, стремится формировать в нас чувство любви и гордости за свою страну, и все мы очень благодарны ему за это.

Наступивший 2013 год объявлен в нашей стране Годом благополучия и процветания, а значит, в семьях узбекистанцев, которые стремятся трудиться, вносить свой вклад в развитие общества, сохранять и преумножать национальные ценности и обычаи, обязательно будет царить именно такая атмосфера.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,**

наш соб. корр.

Фото Батыра КУДРАТОВА.

## Наследуя талант и мастерство

— Каждый человек, приходя в этот мир, получает от жизни свой, только ему присущий талант, — говорит Акрамова. — Я сама с детства занимаюсь семейным ремеслом — резьбой по дереву, старюсь передавать свое умение и мастерство молодежи. У меня много учеников. Бунёджон — один из них. Очень целеустремленный, талантливый и старательный мальчик. Именно эти качества помогли ему занять одно из призовых мест в республиканском этапе смотра-конкурса «Янги авлод-2011». Успехов добился он и в минувшем году на районном, а затем и на областном этапе смотра-конкурса

стлил, что выполненные мною работы нравятся людям. Буду совершенствовать свое мастерство. Мне еще предстоит многому учиться, намерен приложить все усилия, чтобы достичь своей заветной мечты — стать признанным мастером и радовать людей своим искусством.

Для воплощения добрых начинаний в нашей стране созданы все условия. Сегодня каждый гражданин Узбекистана может полностью раскрыть свой талант и способности, внести вклад в достижение благополучия и

## В поддержку малого бизнеса

**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**

Наряду с этим в области продолжается работа по устранению препятствий в деятельности субъектов предпринимательства. В целях защиты прав и законных интересов предпринимателей в 2012 году в соответствующие органы было внесено 277 предписаний и 139 предупреждений. В результате 139 должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности.

В 2012 году судами рассмотрено и удовлетворено 631 исковое заявление субъектов частного предпринимательства. В результате количества действующих предприятий на начало 2013 года составило 74 450. Объем продукции промышленности, произведенной субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, вырос на 15 процентов по сравнению с предыдущим годом и составил 473,1 миллиарда сумов. Объем экспорта продукции, произведенной субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства, составил 62,2 миллиарда долларов при росте в 111 процентов, а его доля в общем объеме экспорта выросла до 18 процентов.

В ходе обсуждения участники семинара отметили необходимость дальнейшего внедрения интерактивных услуг по обеспечению субъектов малого бизнеса полно- масштабной информацией для улучшения делового климата, правовой и финансовой поддержки развития бизнеса. Была подчеркнута важность развития в регионе инфраструктуры и таких элементов рыночной экономики, как информационно-консультативные, лингвистические и выставочные центры, фондовые биржи, оценочные компании, биржи недвижимости, налогово-консультативные, аудиторские и юридические услуги. Участниками семинара также было предложено ускорить до конца 2014 года полный перевод субъектов предпринимательства выделены земельные участки в размере 21,4 тысячи квадратных метров. Также принимаются меры по эффективному использованию государственного имущества. В 2012 году частному бизнесу предоставлено 889 объектов в аренду и создано 1 696 рабочих мест.

Органами государственной власти на местах для строительства объектов предпринимательства 52 субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства выделены земельные участки в размере 21,4 тысячи квадратных метров. Также принимаются меры по эффективному использованию государственного имущества. В 2012 году частному бизнесу предоставлено 889 объектов в аренду и создано 1 696 рабочих мест.

**Пресс-служба  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

19 февраля 2013 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

**Взрыв газа**

**Количество жертв взрыва газа в жилом доме в Чехии возросло до пяти человек, среди погибших есть дети.**

Инцидент произошел в воскресенье в центре города Фрэнштат-под-Радгштедтом в Моравии. После взрыва на место происшествия прибыли кинологи с собаками, полиция, врачи и пожарные. Спасатели эвакуировали жильцов соседних домов. По словам местных жителей, было слышно три мощных взрыва. правоохранительные органы расследуют причины трагедии.

**Кетчуп за 28 миллиардов долларов**

**Один из самых известных инвесторов в мире Уоррен Баффет и его бразильский партнер Жоржи Пауло Лемани купили компанию «Heinz» за 28 миллиардов долларов.**

Эта сделка с «Heinz» стала одной из крупнейших на мировом пищевом рынке. Бизнесмен потратил на кетчуповый бизнес «всего» 12–13 миллиардов долларов, и у него осталось еще много денег на будущие поглощения.

**Клей из мидий**

**Ученые изучили вещество, при помощи которого мидии прикрепляются к морским камням, и разработали на его основе клей для проведения хирургических операций.**

В состав клея мидий входит около 15 белков. Многие из них несут модифицированную аминокислоту дигидроксиенилаланин, которая, как установили исследователи, определяет способность клея застывать под водой. Подобных клейких веществ часто не хватает хирургам при работе с тонкими и чувствительными тканями, вроде зародышевых оболочек.

**Холодный взлом**

**Исследователи из Эрлангенского университета в Германии смогли считать зашифрованные данные с защищенного паролем смартфона Samsung Galaxy Nexus, оставив аппарат в морозильной камере.**

Метод «взлома» основан на способности энергозависимой оперативной памяти хранить данные в течение определенного времени после выключения питания. При комнатной температуре информация хранится одну-две секунды, в то время как при отрицательных температурах — уже пять-шесть секунд.

**Сокращения в Би-би-си**

**Руководство телерадиокорпорации Би-би-си ради снижения расходов планирует в ближайшие месяцы сократить около двух тысяч сотрудников.**

С 2004 года были уволены уже семь тысяч работников компании. Ожидается, что против сокращений сотрудников телерадиокорпорации пройдут массовые выступления в крупнейших городах Великобритании.

**Марки на известную песню**

**В почтовых отделениях Южной Кореи можно будет купить марки, посвященные хиту исполнителя Psy «Gangnam Style».**

Наборы марок, на которых изображен сам артист, исполняющий знаменитый танец из клипа на популярную композицию, уже появились в продаже. Коллекция марок снабжена QR-кодом, перенаправляющим на ролик «Gangnam

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.



**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ**  
наплавляемые кровельные  
и гидроизоляционные материалы:



ТОВАР  
СЕРТИФИЦИРОВАН

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчинар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

• плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;

• журналы, инструкции;

• светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00.

Тел. (+998 90) 186-28-52.

Коллектив Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан скорбит в связи с кончиной заместителя заведующего отделом печати и редактирования Аппарата Законодательной палаты

**ВАХИДОВА Вариса Баситовича**

и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

**МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА**

**В** конце прошлой недели произошли два очень важных события, связанные с небесными явлениями и вызвавшие повышенный интерес ученых, общественности и СМИ. Это метеоритный дождь над Уралом, вызвавший разрушения в Челябинске (Россия), и опасное сближение с Землей астероида DA 14. По этому поводу наш корреспондент встретился с известным ученым, директором Института астрономии АН республики Шухратом ЭГАМБЕРДИЕВЫМ.

— Наблюдали ли узбекские астрономы эти небесные явления?

— Что касается падения метеорита над Уралом, то это явление, если иметь в виду астрономов с их мощными телескопами, не наблюдал никто в мире.

Дело в том, что на нашу планету падает миллион метеоритов и наблюдать эти мелкие по астрономическим масштабам космические тела архисложно. Они, как правило, сгорают в атмосфере. Уральский метеорит вошел в атмосферу Земли со скоростью 64 тысячи километров в час, летел он над нашей планетой всего 32 секунды и взорвался на высоте 25 километров.

А вот астероид DA 14 узбекские астрономы со своих телескопов наблюдали задолго до его самого близкого сближения с Землей. И прекрасно знали, что он ни в коем случае не столкнется с нашей планетой, хотя такую вероятность некоторые специалисты и предсказывали.

— Не связаны ли между собой астероид и метеорит над Уралом?

— Никакой связи между ними нет. На мой взгляд, версия, что метеорит — это часть астероида, которая отделилась

лась от него во время полета, несостоятельна. Просто по времени эти два явления удивительным образом совпали.

— Но получается, что человечество бессыльно перед возможностью падения на Землю некоторых небесных тел? Ведь, например, в Челябинске пострадало 1 200 человек?

— Не надо драматизировать ситуацию. При падении уральского метеорита люди пострадали там не от осколков небесного тела, а от разбитых взрывной волной окон. А сообщения об осколках метеорита очень противоречивы, складывается впечатление, что их и не найдут. Самые маленькие пылинки ежедневно проникают на Землю десятками килограммов. Камешки побольше пролетают в атмосфере яркими метеоритами. Камни и льдинки размером с футбольный мяч и меньше, пролетая через земную атмосферу, испаряются в ней совершенно.

Другое дело астероиды. Вот они представляют для нас значительную угрозу. Но

**Угроза столкновения миновала**

главное — их обнаружение и слежение за ними, ведь некоторые из них остаются незамеченными, пока не приблизятся к Земле. Но в последнее время создается международная и довольно эффективная система космической защиты, куда входит и Узбекистан с нашей уникальной Майданакской обсерваторией. И то, что астероид DA14, приближившийся к Земле на рекордно близкое расстояние, был обнаружен, определили его орбиту, установили отсутствие возможности столкновения с нашей планетой — это свидетельство успеха программы наблюдения за астероидами.

Хотел бы успокоить читателей газеты: угроза столкновения Земли с астероидами вряд ли неизбежна. И у землян есть возможности, правда,

— Астероид DA 14 к нам еще вернется?

— Обязательно вернется лет через пятьдесят. Но в следующий раз он пролетит уже гораздо дальше — в нескольких миллионах километров.

Записал Игорь САНЕЕВ.

**Рейтинг вузов: Конкуренция, состязательность, качество**

**В** Ташкентском государственном экономическом университете состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Сотрудничество в системе образования: приоритетные направления и актуальные задачи». Она была организована Министерством высшего и среднего специального образования и другими организациями. В ней приняли участие ученые и специалисты, руководители вузов, академических лицей и профессиональных колледжей республики.

**КОНФЕРЕНЦИИ**

На мероприятия были рассмотрены основные направления совершенствования деятельности учебных учреждений и создания учебников нового поколения, внедрения современных информационных и педагогических технологий, подготовки кадров в сфере среднего специального, профессионального образования, вопросы развития дистанционного обучения.

Много внимания участники форума уделили задачам вузов в связи с введением с нынешнего года по инициативе главы государства рейтинговой системы оценки деятельности высших учебных заведений страны. Участники мероприятия были едини в том, что это приведет к появлению здоровой конкуренции и состязательности между вузами, а в итоге — к повышению качества подготовки высококвалифицированных специалистов.

Эльдор САТТОРОВ.

**ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» ПРИГЛАШАЕТ НА ОТКРЫТЫЕ АУКЦИОННЫЕ ТОРГИ**

Очередные открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательности роста начальных цен, будут проводиться 26 марта 2013 года в 12.00 по нижеуказанному адресу.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 153 от 26 мая 2011 года «О мерах по дальнейшему упорядочению использования служебных легковых автомобилей в органах государственной и хозяйственной власти на местах и других организациях» операционное отделение при Ташкентском городском филиале АКИБ «Ипотекабанк» выставляет на аукционные торги автотранспортное средство марки «Нексия Сонс», 2004 года выпуска, государственный номер 01/183 КСА, по стартовой цене 25 620 000 сумов, находящееся по адресу: г. Ташкент, ул. Мустакиллик, 15.

Автотранспортное средство будет реализовано по договору купли-продажи. Договор купли-продажи должен

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеки, 18. Телефон (8-371) 250-95-96.

Свидетельство № 006388.

**Максимизируйте свои полезные контакты!**

**26**  
**марта 2013 года**

НВК «Узэкспоцентр»

юбилейная Узбекская международная  
**выставка**  
**«МЕБЕЛЬ И ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА»**



ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 10000, Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz; Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.mebelexpo.uzbuild.uz

ufi Member  
Guoshoma No. 3583

**POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ**

**Scanners barcode**  
 **рабочее место кассира**  
**Monoblocks**  
**Дисплеи покупателя**  
**ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:**  
• торговые точки (магазины/супермаркеты);  
• бутики, непродовольственная розница;  
• рестораны, кафе, бары;  
• фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.  
Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы.  
Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».  
- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки),  
тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

**Micros®**

Официальный партнер в Узбекистане

www.micros.uz;  
e-mail: scales@ucd.uz,  
micros@ucd.uz

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Среди участников выставки уже известные производители, на постоянно основе поставляющие инвентарь и оборудование на спортивные объекты страны, такие, как ООО «Тянь-Шань спорт жихозлари», МП «Минитекс», ЧПТФ «Зульфия», ООО «Машхим» и другие. Только Самаркандское

сетки, фрагменты напольных покрытий и так далее. Среди посетителей выставки немало спортсменов. Они с удовлетворением отмечают как количество, так и качество необходимого инвентаря и оборудования. При этом на экспозициях представлено многое из того, что прежде завозилось из-за рубежа и было недоступно для многих спортзалов. Представители федераций

## Преумножая славу узбекского спорта

ООО «Стеклопластик» производит более 60 видов спортивных товаров. На выставке его специалисты представили столы для настольного тенниса, боксерские принадлежности, футбольные ворота, гантеля, гири, диски различных объемов и тяжести и многое другое. Десятый год, как «Стеклопластик» внедрил систему менеджмента качества ISO 9001:2008, что не только подтверждает высокий рейтинг предприятия, но и дает возможность выхода на внешний рынок.

— Мы принимаем участие в данной выставке с 2007 года, — сказал в интервью журналистам директор ООО «Хужаобод» Фарход Одилов. — Переориентировали свое предприятие на выпуск спортивного инвентаря еще в 1995 году. Это был верный шаг, ведь в нашей стране уделяется большое внимание развитию спорта. Сегодня мы выпускаем товары 25 наименований. С каждым годом наращиваем производство. В нынешнем году планируем произвести спортивные принадлежности на два миллиарда сумов.

На экспозициях представлена самая разнообразная продукция. Здесь и кроссовки, кеды, борцовки, комплекты спортивной одежды, разнообразные по цветовой гамме и сфере применения. Спортивные снаряды — от гимнастических до атлетических. Мячи,

республики — как эксперты — дали необходимые рекомендации по дальнейшему расширению ассортимента продукции, наиболее востребованной на внутреннем рынке, по повышению качества.

Мероприятие вызвало большой интерес среди руководителей профильных ведомств, менеджеров спортивных клубов, медицинских оздоровительных, реабилитационных центров, детских спортивных учебных заведений, тренеров и спортивных, специалистов по маркетингу.

Сегодня Узбекистан становится центром проведения многих престижных международных соревнований. Иностранные спортсмены высоко оценивают их уровень, освещенность спортивных площадок, подготовку спортсменов. Ни в чем не уступают олимпийским поместям спортивные комплексы и стадионы, на которых проводятся традиционные трехступенчатые игры — так называемые малые олимпиады школьников «Умид ниҳоллари», учащихся лицеев и колледжей — «Барқамол авлод» и студентов Универсиады. Молодые спортсмены, прошедшие по этим ступеням, в настоящее время уверенно побеждают в различных соревнованиях, преумножая славу узбекского спорта.

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**  
Фото Б. АКРАМОВА.

## Творческое наследие в миниатюре



На мероприятии собрались видные деятели культуры и искусства, студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, а также любители живописи, которые с интересом рассматривали выставленные миниатюры. Особенность экспозиции в том, что на каждой маленькой по размеру картине художник сумел показать безграничную любовь к родной земле, искренние чувства и преданность своей стране, основы-

ваяясь на великих литературных творениях Навои и Бабура. К примеру, член Творческого объединения художников Узбекистана Баходир Хожиметов, миниатюрист с 25-летним стажем, представил на суд зрителей свыше 15 работ.

— В последние десять лет я стал изучать жизнь и творчество наших знаменитых предков, внесших достойный вклад в развитие культуры, искусства и литературы, — отметил Б. Хожиметов. — Благодаря полученным знаниям создал

**В мемориальном парке-музее Камолиддина Бехзода Академии художеств Узбекистана состоялась выставка миниатюр, посвященная дням рождения Алишера Навои и Захиридина Мухаммада Бабура. Свыше 40 работ было представлено художниками из разных уголков нашей страны.**

### ЭКСПОЗИЦИИ

свою композицию миниатюр. Стремясь, чтобы каждая моя работа отражала национальный дух, вызывала искренние эмоции, осталась в памяти зрителей.

В представленных миниатюрах авторы изобразили сюжеты к мудрым произведениям Алишера Навои и Бабура, вбравших в себя вековые мечты и устремления нашего народа. Значение экспозиции трудно переоценить, ведь она направлена на приобщение молодежи, начинающих художников и просто любителей прекрасного к творческому наследию нашей страны, которое, без сомнения, всегда положительно влияет на духовное развитие молодого поколения.

— Произведения Алишера Навои и Захиридина Мухаммада Бабура и сегодня являются источником вдохновения для многих художников. Их творчество имеет

большое значение не только для развития национального искусства, но и для дальнейшего духовного роста нашего народа, — говорит директор мемориального парка-музея Камолиддина Бехзода Жасур Холмухамедов. — На сегодняшний день перед подрастающим поколением открыт большой мир, необходимо, чтобы в нем были не только информационно-коммуникационные технологии, но и люди, приобщающие молодежь как к отечественному, так и к мировому культурному наследию.

В рамках данной выставки был проведен мастер-класс по каллиграфии, в котором приняли участие свыше ста студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода. На глазах у собравшихся за несколько минут на чистом листе бумаги появились замы-



ловательные надписи. Гости выставки с большим интересом наблюдали за мастерством каллиграфа Салимжана Бадалбаева, который открыл подрастающему поколению секреты утонченного искусства.

Примечательно, что к проведению выставки организаторы экспозиции выпустили буклет-путеводитель по музею, благодаря которому пришедшие не только познакомились с художниками и музеем, но и глубже изучили жизнь и творчество Камолиддина Бехзода — основателя узбекской школы миниатюры.

**Малика АБАЙДУЛИНА.**  
Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

## Растет авторитет нашей страны на рынке туризма

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Именно поэтому туристы любят посещать Узбекистан. Несмотря на зиму, в вашей стране по-весеннему тепло. Весной у вас широки отмечается праздник Навруз. Во время прошлогоднего пребывания в Узбекистане мне удалось принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных этому торжеству. Я рад, что и в этот раз буду иметь такую возможность.

— Я работаю гидом в туристской компании в Мексике, — говорит мексиканец Хени Торрес. — По долгу службы регулярно участвую в междуна-

родных туристских ярмарках. В Узбекистане я был несколько раз. Ваша страна привлекательна для туристов. Восхищают уникальные исторические памятники, священные места поклонения, живописная природа. Именно поэтому возрастает авторитет Узбекистана на мировом рынке туризма. Стоит особо отметить, что не только в Ташкенте, но и во всех регионах Узбекистана динамично развивается туризм, создаются все условия для интересного отдыха туристов.

Записали  
Мадина УМАРОВА,  
Ирода УМАРОВА,  
корр. УЗА.

Записали  
Мадина УМАРОВА,  
Ирода УМАРОВА,  
корр. УЗА.

### Вниманию организаций и предприятий!

### Институт повышения квалификации и ПКС ССПО при Центре ССПО Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ КОНКУРСНЫХ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт помещений здания учебного корпуса и общежития Института повышения квалификации и ПКС ССПО при Центре ССПО Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по ул. Зиё, 76 в Алмазарском районе г. Ташкента»

Финансирование проекта будет осуществляться за счет государственных бюджетных средств.

**Стартовая стоимость заказчика:**

— 3 061 046 503 сум с НДС;

— 2 550 872 085 сумм без НДС.

**Срок окончания работ, установленный заказчиком:** — 1 ноября 2013 года.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

Стоимость комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании Института повышения квалификации и ПКС ССПО при Центре ССПО Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по ул. Зиё, 76 в Алмазарском районе г. Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

### На правах рекламы

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА КОНКУРСА ПО ОТБОРУ ПРОЕКТНЫХ ИДЕЙ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года и № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» от 7 февраля 2011 года, а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам.

**Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляется на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан.**

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

**Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:**

Заявку (по форме)

Инвестиционное предложение (по форме)

Паспорт инвестиционного предложения (по форме)

Для подробной информации обращаться по тел.: (998 71) 238-69-07, (998 71) 238-69-08

Web-site: [www.jfpd.uz](http://www.jfpd.uz) e-mail: [pdf.fund@gmail.com](mailto:pdf.fund@gmail.com)

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. А. Ходжаева, 1.

### ЗАЯВКА

на участие в конкурсном отборе по финансированию разработки проектной документации

1. (полное наименование и адрес организации-инициатора)

2. (полное наименование представляемой проектной идеи)

3. (Ф.И.О., контактные телефоны, факс, почтовый адрес, электронная почта)

4. К заявке прилагаются следующие материалы:

— инвестиционное предложение;

— паспорт инвестиционного предложения.

Достоверность представленной информации гарантирую.

Руководитель организации

(подпись, печать) (Ф.И.О.)

### ТИПОВАЯ ФОРМА инвестиционного предложения

- Наименование проекта.
- Общая информация об инициаторе проекта:
  - наименование и реквизиты;
  - основной вид деятельности;
  - основные экономические (стоимость и объем произведенной продукции (услуг), экспорт и др.) и финансовые показатели.
- Информация о предприятии, на базе которого планируется реализовать проект:
  - наименование предприятия и его реквизиты;
  - основной вид деятельности, виды выпускаемой продукции и услуг;
  - основные экономические и финансовые показатели за последние 3 года (стоимость основных средств, объем произведенной продукции и экспорта, товарооборота, чистая прибыль и др.);
  - общая территория и свободные производственные площади;
  - информация об имеющихся средствах инженерного обеспечения и инфраструктуре;
  - кадровый потенциал.
- Информация о проекте:
  - Маркетинг:
    - предлагаемая к производству продукция, прогнозный объем производства товаров и услуг;

### ПАСПОРТ инвестиционного предложения

(наименование и месторасположение проекта)

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	Параметры проекта	Примечание
1.	Общая стоимость проекта, в т. ч. в национальной валюте и иностранной валюте	тыс. долл. млн. сум.		
1.1.	Затраты в иностранной валюте, всего в т. ч. для приобретения оборудования на строительно-монтажные работы	тыс. долл.		
1.2.	Затраты в национальной валюте, всего в т. ч. для приобретения оборудования на строительно-монтажные работы			